

厦门基本医保参保人数达479万

2025年度居民医保个人缴费450元/人/年,21日起委托代扣集中批量扣款

晨报讯(记者 黄伊娜 通讯员 夏一保)昨日,厦门召开基本医保全民参保工作会,通报全市2024年度参保工作情况,安排部署2025年度参保工作重点。

记者从厦门市医保局了解

到,截至今年9月,我市基本医保参保人数479.31万人,同比增长13.47万人,增长人数和参保完成率实现全省“双第一”。其中医保待遇享受人数440.62万人,占参保人数92%。

2025年度我市居民医保集中参保缴费期为2024年10月9日至12月31日,筹资标准为1250元/人/年,其中个人缴费450元/人/年、财政补助800元/人/年,符合条件的困难群众可按

规定享受政府资助参保缴费。

缴费可通过银行一卡通委托代扣或医保家庭共济账户代缴,还可以通过“i厦门”、闽政通、支付宝App缴纳居民医保费。

厦门市医保局提醒市民,我

市税务部门将于10月21日开始委托代扣集中批量扣款,办理银行一卡通委托代扣或医保家庭共济账户代缴的,请确保账户余额充足。

厦门新添遛娃健身好去处

金榜公园次入口运动主题广场预计11月底建成投用



该项目将打造为全龄化运动休闲健身广场。记者 王世伟 摄

晨报讯(记者 刘宇瀚)太阳能智能器械、浪漫花海景观、全龄化运动休闲健身……厦门又将增添一处遛娃好去处!记者昨日从思明区市政园林局获悉,位于金榜公园南侧,原厦威冷气厂厂区空置地块的金榜公园次入口运动主题广场建设已进入收尾阶段,预计将于11月底建成投用。

昨日上午,记者在现场看到,项目建设已基本完工,工人正在进行收尾工作。在广场靠金榜公园一侧设计了无障碍通道,方便市民出行。记者注意到,广场内设有林下休闲区、儿童游乐区、成人运动区、老人健身区以及亲子活动区等,目前这些区域的设备已基本安装好了。儿童游乐区的组合滑梯、滑梯采用亚克力材质,防止设施被太阳暴晒后发烫。成

人运动区配置有双位智能划船器、双位智能坐蹬训练器、双位四人智能跷跷板等太阳能智能器械,这些器械以太阳能为能源,节能环保,同时具备智能健身功能,如数据追踪、分析、个性化定制、互动性和智能连接等,可满足市民多层次的健身需求。

据悉,该广场占地面积约5000平方米,以“年轻思明,活力金榜”为主题,围绕思明人“思想年轻、理想年轻、气魄年轻、身体年轻”的精神面貌,以自然生态、聚集游乐、多元开放为愿景,将打造一个探索与游乐相结合、自然与休闲运动相结合的全龄化运动休闲健身广场。

值得一提的是,广场内还将有浪漫花海。思明区园林绿化中心景观科工程师庄印红告诉记

者,广场建设时,因形就势在林缘播撒波斯菊、硫华菊和百日菊等开花草籽,在毛石挡墙上种植使君子、炮仗花等攀缘植物,将为市民、游客呈现花海景观。项目绿化配植上以金榜山地公园为背景,见缝插绿,种植朴树、紫花风铃木、台湾栾树、福建山樱花、香樟等乔木提供遮阴;场地内使用大面积草坪,删繁就简,点缀常绿地被和观赏草,打开景观视觉空间,实现群众与绿地互动共享。

记者了解到,随着适儿化改造项目持续推进,今年思明区4个公园——狐尾山公园、鹭江社区公园、厦门国际友好公园和嘉禾园完成适儿化设施建设并正式投用。金榜公园次入口运动主题广场投用后,将进一步助力厦门建设国家儿童友好城市。

月美池公园排涝能力提升

晨报讯(记者 仇慧亮)随着月美池排涝泵站的运行,近期,月美池公园防洪排涝能力大幅提升,集美区杏西、杏南片区积水内涝问题得到根本性解决。

据了解,月美池公园位于集美区杏滨路,上游是日新路排洪沟,其库容约15万立方米,承担着杏西、杏南片区的蓄水排洪任务,是集美区重要的蓄洪设施。

近日,记者在月美池排涝泵站内看到,工作人员正在对泵站配电室、进出水闸门及排水泵等设施进行巡检,确保各项设备正常运行。

厦门集美市政集团排水管理有限公司副总经理朱强介绍,早期受外海潮汐影响,低潮位时才能开启闸门排水,一旦外海在高潮位,闸门就无法开启,导致上游出现内涝积水。经过集美

区住建和交通局综合整治提升,月美池公园新建排涝泵站,加设粗格栅,对水域进行清淤扩容,并拓宽上游2.4千米的排洪渠,确保排洪、泄洪更顺畅,提升了排涝能力。集美市政集团则加强排涝泵站管理,制定科学防汛策略,强化日常巡检处置,确保各项设备正常运作。

厦门集美市政集团排水管理有限公司排水设施运维部杏林片区负责人叶叶旺告诉记者,目前泵站共有4台立式轴流泵,每小时排水能力可达8万立方米,在上游无来水情况下,2小时即可将月美池排空。为提升防洪排涝能力,汛前他们会通过重力+强排的形式提前腾空库容。今年以来,月美池公园排涝泵站在汛期已开启运行20次,腾空库容约402万立方米。

2024巨量引擎城市生态大会泉州站举行 共同探讨文旅生态共建

晨报讯(记者 蔡伊琳)昨日,一场聚焦城市文旅发展的盛会——“域见美好城市—2024巨量引擎城市生态大会”泉州站,在文化底蕴深厚的泉州文庙广场启幕。此次大会不仅标志着“域见美好目的地泉州站”系列活动正式启动,更是一次文旅生态共建的深度探索。

多位文旅行业大咖齐聚一堂,就如何延长爆款城市生命周期这一课题展开探讨。巨量引擎本地业务酒旅政务行业总经理徐嘉年、抖音生活服务南部大区市场营销负责人符娜、中国社会科学院世界传媒研究中心秘书长冷淞等,分别从文旅行业发

展、活动推广、新媒体内容创作及景区营销等角度,进行了精彩纷呈的分享与深度探讨。

大会现场还搭建了一个独具特色的“市集+歌舞表演”活动区,让游客在品味千年古城烟火气息的同时也能感受到泉州文旅的勃勃生机与活力。

此次大会由福建省文化和旅游厅、泉州市人民政府指导,泉州市委宣传部、泉州市文化广电和旅游局、泉州文化旅游发展集团有限公司和巨量引擎主办,泉州侨乡文体产业开发有限公司、福建海图时代网络科技有限公司承办。

筲箕湖区恢复纳潮

晨报讯(记者 仇慧亮)昨日,记者从厦门市筲箕湖保护中心了解到,即日起,筲箕湖区恢复纳排水。

筲箕湖纳潮是指涨潮时海水通过闸口涌进筲箕湖,退潮时湖水可排到大海,以实现水体的交换和循环。据工作人员介绍,纳潮一方面可以为筲箕湖带来新鲜

的海水,搞活水体,改善湖水水质,另一方面有助于维持筲箕湖的生态平衡,丰富生物多样性,潮水带来一些海洋微生物和营养物质,为湖中的水生生物提供了适宜的生存环境。

记者了解到,筲箕湖湖区纳潮口位于筲箕湖潮汐广场西北角,每逢西堤闸门开闸放水,大量海鱼随

着潮水喷涌而入,吸引成群白鹭前来觅食,形成筲箕湖一道独特风景。这里也成为不少观鸟爱好者争相追捧的观鸟“圣地”。

在此提醒市民,如果您也想来此处一睹白鹭风采,可关注“筲箕湖”微信公众号,点击菜单栏“今明纳排”,了解当天和第二天的最佳观鸟时间。

福建省九益通拍卖有限公司拍租公告

定于2024年10月30日9:30在中拍平台公开拍租:西柯社区临时摊点场所2年租赁权招租,起拍价及竞租保证金详见中拍平台《拍品目录》。看样时间:2024年10月23日-24日,缴交保证金及报名截至2024年10月29日17:00,报名地址:同安区西池一里77号之一,咨询电话:13950025558,网址:http://www.jytpaimai.com/

福建省立翔吉拍卖有限公司拍租公告

1.定于2024年10月31日9:00在中拍平台公开拍租:乌涂社区部分临街商铺3年租赁权;2.定于2024年10月31日10:00在中拍平台公开拍租:乌涂社区部分店面3年租赁权。以上标的起拍价及竞租保证金等详见中拍平台《拍品目录》,看样时间:2024年10月23日-24日,缴交保证金及报名截止时间:2024年10月30日17:00,报名地址:同安区西池一里77号之一,咨询电话:0592-7370977,网址:www.lxjipaimai.com。

投资有风险 入市需谨慎